

北京商报

BEIJING
BUSINESS
TODAY

bbtnews.com.cn

B·BT

新 | 闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2021年10月29日 星期五

周一至周五出版

第4816期 今日16版

北京日报报业集团 BEIJING DAILY GROUP 主管主办



北京商报网



北京商报官方微信

本报特供 航空阅读



■ 中国国航 ■ 南方航空 ■ 东方航空

■ 海南航空 ■ 深圳航空 ■ 首都航空

西街

西街传媒独家代理《北京商报》广告

咨询热线：010-84277809

• 今日周刊 •

9版	理财周刊
10版	基金机构周刊
11版	产经周刊
12版	IT互联网周刊
13版	广告
14版	电商周刊
15版	潘家园周刊
16版	广告

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所

电话：010-64097966

责编 杨月涵 美编 李杰 责校 唐斌



4版 “随心飞”3.0 谁会买单

“十一”黄金周之后，旅游市场转入淡季，各航司也纷纷推出升级后的“随心飞”产品。近日，北京商报记者梳理发现，航空公司纷纷推出了“随心飞”快乐飞3.0版本，例如，春秋航空就推出了“想飞就飞”3.0版，而南航“畅游中国”一经推出，也迅速受到顾客关注。不过，仍然有部分网友反映，“随心飞”类产品有兑换难、退票难等问题。

6版 蒙眼打新时代已去？

“中签如中刀”。近期A股频频上演新股上市首日破发的剧情，让投资者苦不堪言。10月28日，新股破发仍在持续。成大生物（688739）、戎美股份10月28日开盘即破发，且未能翻盘。其中10月28日成大生物收跌27.27%，成为年内上市首日跌幅最大的新股。而自10月22日以来，A股市场已连续5日现新股破发。

北京启动3-11岁人群新冠疫苗接种

10月28日，北京正式启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种工作，接种人群包括在校（园）学生和非在校（园）人群，接种者需年满3周岁。曾经感染过新冠病毒的儿童，可在感染6个月后接种1剂新冠病毒疫苗。据介绍，新冠病毒疫苗原则上不能与其他疫苗，包括免疫规划疫苗同时接种，接种需要间隔14天以上。接种应优先保障国家免疫规划疫苗。在特殊情况下，比如受种者遇到动物致伤或者出现外伤，应不考虑时间间隔，及时接种狂犬病疫苗、破伤风疫苗、免疫球蛋白等。

据新华社



11城市纳入新能源车换电试点

碳中和背景下，新能源车迎来快速发展，充电和换电都是电动汽车的能源补充方式，各有其适用领域和消费群体。10月28日，工业和信息化部发布消息称，工业和信息化部办公厅日前印发《关于启动新能源汽车换电模式应用试点工作的通知》（以下简称《通知》），决定启动新能源汽车换电模式应用试点工作。

据介绍，纳入此次试点范围的城市共有11个，其中综合应用类城市8个，包括北京、南京、武汉、三亚、重庆、长春、合肥、济南，重卡特色类3个，包括宜宾、唐山、包头。

充电和换电都是电动汽车的能源补充方式，换电模式在降低购车成本、消除里程焦虑、提升安全水平等方面具有一定优势。数据显示，目前换电车型已近200款，累计推广超过15万辆，建成换电站近900座，但仍面临技术标准、税收政策、换电站建设管理规范等问题。

为贯彻落实《新能源汽车产业发展规划（2021—2035年）》，促进新能源汽车换电模式创新发展，工业和信息化部会同相关部门于今年4月印发《关于组织开展新能源汽车换电模式应用试点工作的通知》。在各城市申报和省级主管部门审核基础上，经形式审查、专家材料评审、视频答辩评审，综合确定了此次试点城市名单。

《通知》对试点工作提出明确要求，包括加强统筹，建立协调工作机制，切实加强换电模式应用试点组织实施；建立健全安全管理机制，加强安全监管，切实保障换电站、换电车辆运行安全；强化政策落实、模式探索、创新支持，加快形成可复制可推广经验。

根据工业和信息化部预期目标，未来将在全国范围内推广换电车辆超过10万辆，建成换电站1000座以上。同时突破换电产品关键技术，打通基础设施审批流程，建立换电汽车监管平台，健全换电技术标准体系，形成换电模式产业生态，构建换电政策支持体系。在节能减排方面，实现每年节省超70万吨燃油、减少超200万吨碳排放。

数据显示，今年1—9月，我国新能源汽车产销量分别达到216.6万辆和215.7万辆，同比增长1.8倍和1.9倍。其中，9月份新能源汽车产销环比和同比双增长，产销量再创历史新高，我国新能源汽车市场渗透率继续维持历史高位，达17.3%，新能源乘用车市场渗透率达19.5%。

但今年国庆期间，因为充电桩难找、排队时间长的问题，新能源汽车一度集体“翻车”，“里程焦虑”也在假日集中出行期间被迅速放大。彼时外界便已有讨论，换电模式是否会成为最优选择。

事实上，2020年充电桩便被纳入新基建，首次被写入《政府工作报告》。今年的《政府工作报告》再次提出，将增加充电桩、换电站等设施。而我国汽车行业在换电领域制定的首个基础通用国家标准《电动汽车换电安全要求》也将于今年11月1日起开始实施。

国金证券预计，我国2025年换电站有望达2.2万座、运营市场规模有望达2631亿元、换电站设备市场有望达693亿元，对应换电站建设、运营、换电设备2021—2025年年复合增长率达80%—107%。

北京商报综合报道

张彬/制图

重点关注

炒股亏的15亿 云南白药怎么赚回来

- 逐步退出证券投资
- 寻找新突破口

10月28日，“云南白药炒股亏了15亿元”登上微博热搜。北京商报记者前一天报道，云南白药发布三季报，其中，云南白药交易性金融资产持有期间公允价值变动损益为-15.5亿元，也就是说炒股亏了15亿元。对此，云南白药方面回应称，公司会逐步优化投资结构和逐步退出证券投资。

目前，云南白药利润来源主要依赖云南白药牙膏所在的健康事业部。有网友在平台评论称：“15亿，卖多少牙膏能挣回来？”以云南白药牙膏官方旗舰店成人系列的最高价产品176元计算，云南白药需要销售约852.27万件产品才能赚回15亿元。

（见3版）

